Komentar k testiim z 28.2. a 1.3.2011 (JAP111a, b):

Nejprve si uvadim znéni testa:

Pondeli:

@ Kenjosiho sestra v¢era v jidelné zazpivala francouzskou pisen.
@ Kdy se budes vdavat, Jukie?

® Muj mladsi bratr neni pfili§ chytry ¢lovek.

@ HOFDONIMORALITED THOET
Utery

@ Je to levny a pohodiny byt.

®@ A: Co ted delas?

® B: Ctusi v knihovné $panélskou knihu.

@ Tvuj bratr, Kendzi, ma velké o¢i, ze?

® AIIMER., ARFICSHER B> TWE LT,

Zakladem pondé&lniho testu byla znalost lexika (slovicek 7. lekce). Zakladem Uterniho pak
probrana gramatika.

Pondélni D bylo asi vhodngjsi fesit skrze tematickou vétnou stavbu (tedy s partikuli wa
za vyrazem pro sestru). Srovnejte tematickou a rematickou konstrukei:

a) Kenjosiho sestra véera v jidelné zazpivala francouzskou pisen. (odpovéd’ na
hypotetickou otazku ,,Co KenjoS$iho sestra?)

b) Vcera v jideln¢ zazpivala KenjoSiho sestra francouzskou pisen. (odpovéd’ na
hypotetickou otazku ,,Co bylo? Co se udalo?*)

,JFrancouzskou pisefi* §lo fesit bud’ jako 7 7 > A DK (pisen francouzské provenience)
nebo jako 7 7 » AFED K (pisen ve francouzsting).

Jiz ke konci minulého semestru jsem vam déval na védomi, Ze formulace zadani
s osobnim jménem (jako napi. pondélni @) ma za cil predev§im dat vAm néstroj
k vyjadieni syntaktickych vztahli bez pouziti tzv. ,,osobnich zajmen*. Do budoucna

ocekavam, ze véty daného typu budete prekladat stylem W X % X Al = )_/u;,%ﬁ% L
F90 nebo DX X I ADFEEEITVNDOTI A, , namisto WOFEE L £9 0,
XRIAU?2UEWDEZXI A, WOREEE L E T2, |, tedy s vyuzitim tematické vétné
stavby (oproti apozici).

Moc nerozumim tomu, pro¢ mélo tolik z vas problém ptepsat jméno ,,Jukie* do japonStiny
(samoziejmée jsem byl spokojen s hiraganou).

Mnoho z vas piekladalo pondélni (3 aniz by vzalo v potaz zadany vyraz ,,&lovék®. PouZiti
bl X

;B ;R < 720 v piisudkovém tvaru (namisto piivlastkového) v pfisudku nebylo
vyloZené chybou. Zadani vas vSak mélo navést k jednodusSimu feSeni zapojeni vyrazu

Mjk;%&ié@i VIR VWATIED D A,

amari. 1dedlnim feSenim tedy bylo FAD



e V Gternim testu bylo jen velmi mélo piipadd spravné prelozeného (D z hlediska

informadni struktury. Reseni typu 7 /73— k3% < T . JER]TH ., (Ten byt je levny

a pohodIny.) nebo Z AL % < TEF]72 7 73— K~ T, (Toto je levny a pohodlny byt.)

obsahuji na rozdil od zadéani téma. Spravné feseni bylo jednoduse % < CTEF]72 7 73—
T, Jak byste zadanou vétu piekladali do anglictiny? The apartment is cheap and

convenient. nebo It is a cheap and convenient apartment.? Pokud byste volili variantu

s neur¢itym ¢lenem, potom nemiZete japonsky pouzit 7 /N— k3.

e Zjevné velka spousta z vas nedokazala odhalit funkci ¢arek v zadani uterniho @. Vyuka
¢estiny bohuzel neni v mé kompetenci. Kazdopadné doporucuji opét si uvédomit, za
jakym tcelem vkladam v ¢eskych zadanich osobni jména do témé&f vSech ptipadu s 2.
osobou ¢i s vyrazy odvozenymi od ,,ty/vy*.

e Neznalost vyrazu M H jsem nehodnotil. I tak se pieklad uterniho ® ukézal jako piilis
tvrdy ofi§ek pro mnohé z vas. To, ze vyraz J7i > TV % naznauje stav (coby vysledek
akce J@ %), jsem na hoding zdiraziioval. Preklady stylem ,,Otec se vratil z firmy v pé&t
hodin.“ by v zadani vyzadovaly tvar J7 ¥ % L 7=. S ohledem na morfém ~ 7= bylo

kazdopadné tieba, aby piisudek byl v minulém ¢ase. Véta (&) znamenala ,,Mij otec byl
vcera v pet hodin uz z firmy doma. (v podstaté ,,navrativsi se®).

Dale k vysledktim testi konkrétnéji (prvni hodnoceni je pondélni, druhé hodnoceni tterni):

387311 — OK. OK. Pouzila jste nevhodnou partikuli pro vyjadieni objektu predikativu utau
(spravné %, nikoliv 73). Vyraz nagai neznamena ,,velky*.

383862 — OK. OK. Vyraz &2 v pondélnim (D nebyl piili§ vhodny (Kenjosiho sestra je
soucasti uci Kenjosiho, tim padem je v mluvciho sofo a je zapotiebi uzit zdvotily tvar). Pozor
na uzivani partikuli za tdzacimi ¢i neurcitymi vyrazy (za vyrazy typu icu pouzivame partikuli
ga)! Opravte si psani zdporného tvaru spony (dewa arimasen = TiXH Y £ A). V aternim
testu jste nepouzila jednu padovou a jednu koncovou partikuli. Modalita je v japonsting
dilezita!

378791 — OK. OK. ~<-2{Z ve Vasem podani nebylo nejvhodnéjsi uziti. Varianta
*N+wa+padova partikule by Vas nikdy neméla napadnout.

211786 — OK. OK. Jenom pozor na koncovku ~na adjektiv v ptivlastkové pozici. Ocekavam,
ze zanete vice pouzivat kandZi.

361679 — OK. OK. Pouzil jste nevhodnou padovou partikuli v pondélnim @O (* L X < £ 9 {Z
namisto L X < £ 9 T) a stejné tak v Giternim (3. Dévejte si na tyto piipady pozor! Tvar X

< &Y £H A je piisudkovy, do piivlastkové role potiebujete tvar J < 72V (a nezapomeiite,
ze ptivlastkova partikule no se mliZze pojit pouze na substantiva). Také by Vam prospélo
zopakovat si nejméné piiznakové fazeni informaci (¢as, misto, subjekt atd.).

361653 — OK. OK. Kromé¢ padové partikule (viz 361679) jste pouzil partikuli wa u tdzaciho
vyrazu ({i]If navic neni uplné nejvhodné&jsi v kontextu pondélniho @). I kdyz Vam slovniky
nejspis vyhodi, Ze je to jeden z moznych zapisi slova icu v kandzi, je vhodn&j$i vyraz icu
zapisovat kanou). Paralelni partikule to se mize pojit pouze na substantiva, takze soufadné
spojovéni adjektiv budete muset délat tak, jak jsme se je ucili. Opravte si psani znaku Rt.



383901 — OK. OK. Zapamatujte si, Ze neni-li stanoveno jinak, pouzivam ¢eskou transkripci
japonstiny. Naucte se ji pouzivat! Nebudu tolerovat neschopnost identifikovat ,,Kenjosi* jako
FT Av & U (s trochou selského rozumu Vam muselo dojit, Ze aby to bylo 7 A U k& L, muselo
by byt zad4no ,,Kenjoshi*). Adverbium totemo nebylo v pondélnim (3 pfili§ vhodné.

V aternim @ jste pouzila anata. Velmi nerad se opakuji, proto &téte pozorng: Pokud jesté
né¢kdy aktivné pouZijete vyraz anata, nepustim Vas do dalSiho semestru. Chyby mi nevadi.
Vadi mi opakované chyby. Vyrazem anata oslovujte svého japonského manzela, ale v mych
hodinach na n&j zapomeite!

361688 — OK. OK. Taktéz zalezitost padové partikule pro oznaceni mista, kde se odehrava
néjaka akce. Doucte se slovicka.

343585 — OK. OK. V pondélnim (D jste nepielozila ,,v jideln&*. Také ocenim, kdyZ budete
vice uzivat kandzi.

361955 — OK. OK. Az na nezapojeni ,,Jukie* do vétné struktury byl pond€lni test v poradku.
V taternim $koda, Ze jste neptelozil ®. Jinak bez problémal.

383635 — OK. OK. Doucte se slovicka a nezapominejte na osobnostni sufixy. V uternim testu
jste také pouzil anata. Plati pro Vas totéz co pro kolegyni 383901.

383058 — OK. OK. Jeden osobnostni sufix Vam unikl. Kenko je ,,zdravi* (neplést s kekkon).
VaseteSeni ~HFE D H72EN L 2V E TT, v pondélnim B nebylo Gplné
nejvhodnéjsi. VSimnéte si, ze v zadani je ,,neni ~ ¢loveék™, coz Vas mélo navést k ptisudku ~
ANTiEdH Y £+ A, V dternim testu jste spravné pochopila &), ale Vase slovenska véta
nebyla poskladana ptirozené. Také jste pouzila anata. Plati pro Vas totéz co pro kolegyni
383901. A pouzivejte vic kandzi.

258571 — OK. OK. Kromé¢ chybé¢jiciho vyrazu kekkon jste v pondélnim testu nepielozila
piesné ¢as predikatu v (.

378778 — OK. OK. Kdyz uz pouzijete 7] H, je zapotiebi to jako substantivum zapojit do
konstrukce (nejlépe skrze partikuli). Icu je ptislovce, takze padovou partikuli nepobira.

67591 — Neomluvené absence.

384037 — OK. OK. Dvoji negaci (H72 £ L < RV ATIEH Y F£H A) v pondélnim @
ziskavate kladnou polaritu (tedy néco ve smyslu ,,neni to nechytry clovek®, tj. opak od
zadaného). Pozor na zapis dewa arimasen. Také pozor na chybéjici koncovku adjektiva benri-
na v piivlastkové funkci. Vyraz K> (respektive KU Z) v japonsting sice existuje, ale ma
trochu jiny vyznam nez KX V>,

325316 — NG. OK. Jedna ne zcela spravné pielozena véta ze Ctyt je na ispéch v pondélnim
testu malo. V Gternim testu jste Nespravné pielozil @ a pouzil nevhodnou padovou partikuli
pro vyjadieni mista odehravajici se akce #itte. Také jste pouzil anata. Plati pro Vs totéz co
pro kolegyni 383901.

361225 — OK. OK. Spise lexikalni drobnosti.

383046 — OK. OK. Vyraz kind nepobira padovou partikuli ni. Sloveso #t4® nepobira
komplement pro vyjadieni mista odehravajici se akce s partikuli ni. Doucte se lexikum (a
psani znaku #2) spravné.

103249 — OK. OK. Jelikoz pied pondélnim testem jsme ~fe iru jesté probrano neméli,
schvalné jsem do zadani (D dal ,,zazpivala* (Vas preklad by spi§ znamenal ,,zpivala‘“). Zkuste



vypovédi s tematickou vétnou stavbou prekladat do cestiny ptirozenéji nez ,,Tamten pan, pro
kterou spole¢nost pracuje? V Uternim testu Vas otazka v @), kterou jste mél spravné, méla
navést k uziti stejného aspektu v (3. Nestalo se tak. Také jste pouzil anata. Plati pro Vas totéz
co pro kolegyni 383901. Doporucuji Vam drzet se toho, co jsme probrali (deso jsme
neprobirali, a ziejmé 1 proto jste je pouzil nespravng). Pokud si urychlené neopravite psani
znaku Y, budu Vam kazdé dalsi \, které bude vypadat vice jako ¥ hodnotit jako chybu.
Dévam Vam dva tydny.

361987 — OK. OK. DrZte es probraného lexika a probirané gramatiky.

324805 — OK. OK. Doucte se lexikum (napi. dokuso je ,,éetba®, nikoliv ,,jidelna‘). & 7= F 23
£ < & Y £ A neni piivlastkovy, nybrz piisudkovy tvar (tudiz nemiize stat pied
substantivem A ). Pravé proto jsme se u adjektiv ucili i v uebnici neuvedené tvary zaporu.
Pamatujte, ze nikdy nemlzete mit vedle sebe ~na adjektivum a sponu (i kdyz u adjektiv to

samoziejmé navic neni spona) ve tvaru * L AH-2>72 T . Bud’ -na, nebo -desu. Bud’
ptivlastkova, nebo piisudkova funkce.

323707 — Opravte si psani znaku #ifi a pamatujte si, Ze icu nepobira padovou partikuli 7.

J. Matela



